

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 19 (3758)
ВТОРНИК
13
февраля
1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ!

СЛОВО ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»

Обсуждая призыв земледельцев Новокузнецкого района о развертывании социалистического соревнования за своевременную и высококачественную подготовку к весеннему севу третьего, решающего года пятилетки, коллектив совхоза «Яйский» отчетливо представляет большой объем работ, который предстоит выполнить, ответственность каждого за это. Поддержав почин, взвесив возможности, берет на себя следующие обязательства:

1. Подготовить все тракторы, посевые и почвообрабатывающие машины к 1 апреля текущего года. Для этого укомплектовали мехмастерскую необходимыми специалистами по узлам. Составили график выхода машин из ремонта и строго его придерживаемся.

2. В ближайшее время обменим некондиционные семена на сортовые, до 1 апреля текущего года доведем их до посевых стандартов. Обменные операции в разгаре. В складах ударными темпами идет подработка зерна.

3. Вывезем под урожай текущего года на поля не менее 24000 тонн перегноя и потребное количество минеральных удобрений. Сейчас создаем запас минеральных, а органических доставили на участки более 12 тысяч тонн.

4. Организовали курсы по повышению квалификации механизаторов. Из числа трактористов и рабочих других профессий готовим 24 комбайнера. Решили на уборке урожая текущего года обойтись без помощи со стороны. Все курсанты к 15 марта получат права управления уборочными машинами.

5. Снизим затраты средств на ремонте и техническом обслуживании машин на 0,5 процента, повысим среднегодовую выработку на трактор на 5 процентов, сэкономим не менее 0,5 процента горюче-смазочных материалов.

Призывают механизаторов района развернуть действенное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весенне-полевым работам. Проведем сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, порадуем Родину богатым урожаем всех культур!

Обязательства обсуждены и приняты на расширенном совещании управляющих отделениями, специалистами ферм, бригадиров тракторно-полеводческих бригад, передовых механизаторов и других работников совхоза «Яйский».

ПО ВИНЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ»

10 комбайнов из 21 поставлено на линейку готовности в колхозе «Родина». Комбайнеры наметили завершить ремонт своих машин к 1 апреля.

В целях ускорения этой работы созданы четыре группы ремонтников, в каждой по два человека. Таким образом одновременно восстанавливаются по четыре комбайна.

Отличаются на ремонте В. С. Швед, Г. С. Поляков, Ф. Н. Данилов. Они выступили запевалами соревнования

ния за быстрейшее введение в строй уборочной техники.

К сожалению, отделение «Сельхозтехники» неудовлетворительно обеспечивает запасными частями. Не справляется со своими обязанностями ее обменный пункт. Еще в декабре были сданы варнаторы и коробки перемены передач, но взамен пока ничего не поступило. Тормозится ремонт из-за отсутствия колесовых шинеков и подшипников 11,204 и 11,206.

В. КУЗЬМИН.

НОВЫЙ УСПЕХ ЗНАТНОГО СКОТНИКА

Высокими показателями в труде ознаменовал начало третьего года пятилетки скотник Илья Иванович Мирошников из колхоза «Победа». За январь он с напарником Петром Неташевым получил по 900 граммов среднесуточного привеса на каждое из 90 закрепленных животных.

30 голов из его гурта было отправлено на мясокомбинат. Средний вес каждого бычка составил 374 килограмма. Упитанность — выше средней.

Новый успех знатного скотника, работающего на интенсивном откорме крупного рогатого скота, убедительно свидетельствует, что и в сложных условиях нынешней зимы можно добиться высокой мясной продуктивности скота.

Г. ТЕРЕТЬЕВ,
главный зоотехник колхоза «Победа».

ШТУРВАЛ — В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

С каждым днем все ярче разгорается социалистическое соревнование в коллективе Пономаревской молочно-товарной фермы. В начале года первой среди доярок шла Анна Филипповна Холина. Потом ее опередила Нина Владимировна Вержбицкая. Она надолго почти по 500 килограммов молока на корову. По 475 килограммов молока от каждой закрепленной коровы получила А. Ф. Холина.

Доярки колхоза, встав на ударную вахту третьего, решающего года пятилетки, дали слово досрочно выполнить обязательства по надоям молока и уверенно идут к намеченной цели.

Г. АЛЕКСЕЕВ,
Колхоз «Победа».

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Кипит работа в совхозных ремонтных мастерских. Готовятся комбайны к весенней уборке оставшегося с прошлого года урожая. Много внимания уделяется обеспечению хозяйства семенами. Уже вывезено для обменного фонда в Яйский хлебоприемный пункт 208 тонн. В течение 10 дней доставлено более 200 тонн пшеницы и гороха в совхозные склады. На подвожке семян работают ежедневно семь машин и пять тракторных тележек.

Не позднее 1 апреля обмен семян будет завершен. К этому же времени закончим ремонт тракторов, посевых и почвообрабатывающих машин.

Ф. ВОРОНЦОВ,
главный агроном совхоза
«Первомайский».

Такую задачу поставил перед собой коллектив совхоза «Вознесенский» в текущем году. Дело в том, что тут в каждой уборочной стадии приходилось обращаться за помощью в промышленные предприятия. Большинство привлеченных со стороны комбайнёров работают, как и совхозные: ухаживают старательно за машинами, добиваются высокой производительности труда. Но бывает так, что выжимает человек из техники все, что она может дать, плохо следят за ней и машина работает на износ. Проработает такой комбайн сезон, и его хоть сразу направляя в металломолом. А списывать, оказывается, рановато по сроку службы.

Вот и решили организовать в совхозе курсы комбайнёров. На них учатся люди разных профессий и возрастов, уяснивших, что жить в селе и не знать сельскохозяйственных машин, не уметь ими управлять, просто невозможно. Овладеть сложной машиной твердо решили электрик Николай Гарин, скотник Евгений Орлов, конюх Николай Ширшин, токарь Николай Матюшинский,

vulkanizator Mihail Muryaviev, разнорабочий Mihail Kričkij, elektrorvarščik Dmitrij Demjanov and many others. Dnevi oni remontirujut kombajny, znakomitsya s ustrojstvom detaljey i uzelov, ikh vziomodejstvijem v rabote. A vecherami — v klassse na teoretičeskikh zanijatiyakh. Takaya postanovka dela pozwоляet sluchateljam luchshe izuchit' slожnuyu mashinu, chto potom na nej uspeshno rabotat'.

— Занятия проходят организованно, — говорит руководитель курсов механик по сельхозмашинам Виктор Михайлович Романенко. Успевают все, учатся с большим желанием.

И это действительно так. На теоретических и практических занятиях слушатели стараются, как можно больше узнать, как можно больше научиться делать. Лишь каждый в этом заинтересован. А это значит, что в уборочную стадию третьего, решающего года девятой пятилетки за штурвал на всех 45 комбайнах сядут свои механизаторы. Техника будет в надежных руках.

А. СЕМЕНОВ.

ЛУЧШАЯ В СОВХОЗЕ

Лучших показателей в соревновании по надоям добилась доярка первого отделения В. Т. Бакулина. За январь она надолго по 231 кг молока на каждую корову.

В животноводстве Валентина Трофимовна работает все-

го два года. Но и за этот непродолжительный период приобрела неплохие навыки и у нее есть чему поучиться другим животноводам.

И. АРЫШЕВ,
председатель рабочкома
совхоза «Марьевский».



В колхозе «Родина» на линейку готовности поставлено 10 комбайнов из 21. На снимке: передовые механизаторы, работающие на ремонте хлебоуборочных машин (слева направо) Л. В. МЕЗЕНЦЕВ, А. С. МАСЛОВ, Ф. Н. ДАНИЛОВ, В. ВРИНУС.

Фото Н. Павкина.

**РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ**

ЕГО ДЕЛО

Тимофей Сергеевич возвращался в гараж. Позади еще один день, наполненный работой: возил молоко на молзавод, а оттуда — обрат и сыворотку для телят и свиней на фермы. Был доволен: все, что требовалось — сделано, да и машина работает, как часы. Шофер радовался, что может домой прийти пораньше, чем обычно. А то ведь дел накопилось по хозяйству много.

Вдруг у самого гаража заметил, что в работе машины позависели новые, непривычные для уха звуки. «Что это может быть?» — тревожно промелькнуло в голове. Можно было бы оставить до утра. Но он решил разобраться немедленно.

Тимофей Сергеевич поставил машину, взял ключи и принял за работу. Долго провозился, пока не привел машину в порядок. Сложил все на место, вытер ветошью руки, улыбнулся сам себе и отправился домой. Завтра он может с самого утра спокойно включиться в работу.

Дома его, как всегда, ждали. Ждали и знали, что не где-то задержался, а на работе. Такой уж он: если что-то случилось, то непременно все сделает сразу же.

Да, такой характер у коммуниста Тимофея Сергеевича Кириева, шофера Улановского совхоза. Шофером быть — не просто: в любую погоду изо дня в день крутить баранку. Но никогда никто не слышал, чтобы Тимофей Сергеевич жаловался на трудности. Не привык он к этому.

Позади тридцать пять лет неутомимой работы. И все это время Кириев на хорошем счету в совхозе.

Сейчас Тимофей Сергеевич работает на молзаводе. Ново-Покровскую и Улановскую фермы обслуживает. И не было такого случая, чтобы по его вине молоко испортилось, не было своевременно доставлено на молзавод. Бывает, что приходится везти молоко на молзавод в Анжеро-Судженск, работать по 12 и более часов в сутки, без выходных. И он не отказывается.

В семье известного шофера два сына, Олег и Виктор, попали по стопам своего отца и сейчас тоже водят машины. Им есть на кого равняться, с кого брать пример.

Н. НИКОЛАЕВА

ЗЫЧНЫЙ ГУДОК паровоза на мгновение вывел из оцепенения Лидию Андреевну. Она встряхнула головой, крепче прижалась к себе сидевшего рядом шестилетнего Костю и продолжала смотреть в окно. Старалась избавиться от назойливых, как мошки, тяжелых дум. Костя, казалось, хорошо понимал состояние матери и сам переживал вместе с ней. События последнего времени жестко коснулись и Кости и трех его братьев. Умер отец. Лидия Андреевна и мальчики еще не успели вынынуть и примириться с постигшим их горем. А тут новое зловеще-страшное — война!

И вот мать вместе с ребятишками и другими такими же семьями покидают родную деревню в Саратовской области и эвакуируются на Восток, в далекую Сибирь. Что-то ждет их там на новом месте? Как-то сложится дальнейшая судьба семьи?

Так в сувором 1942 году Лидия Андреевна Райс вместе с четырьмя маленькими появилась в Ново-Николаевске.

Более трех десятков лет минуло с той поры. Все реже и реже всплывают в памяти Константина Давыдовича Райса далекие картины прошлого. И не потому, что стали забывать. Новые времена внесли с собой мысли и стремления. И только вот в этот день, самый, пожалуй, радостный в его жизни, день, когда ему в Доме культуры в торжественной обстановке вручили правительственный награду за труд — орден «Знак Почета», в память отчетливо всплыло многое.

Нелегко было семье обживаться на новом месте. Шла война, Фронту нужен был хлеб. Лидия Андреевна, с детства приученная к труду, не гнушалась в колхоз любой работы. Одна воспитывала четверых сыновей. Не хватало одежды, пищи не доставало... хлеба.

Однажды среди ребят зашел разговор о том, чтобы каждый из них сделал, если бы вдруг стал волшебником? Костя, немного помедлив, серьезно, совсем по-взрослому, ответил:

— Я бы сделал так, чтобы хлеба было много. И всем хватало.

● ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА

МЕСТО В ЖИЗНИ

Слова мальчика оказались пророческими. Он, действительно, всю свою сознательную жизнь подчинил этой цели, избрав труднейшую профессию хлебороба. Еще будучи школьником мог часами наблюдать за работой умных сельскохозяйственных машин, которые, словно живые существа, покорно подчинялись воле, малейшему движению рук человека. Особенно любил подросток бывать на пашне, когда она начинала пробуждаться от зимней дремоты под гул мощных «стальных коней». И в один из таких весенних дней Костя твердо решил быть механизатором.

Учиться долго в школе Константина не довелось. Не до учебы было. Требовалось помогать семье. И он идет в колхоз. Работал в тракторном парке. После трудового дня, возвращаясь домой, старался шагать широко, по-взрослому, с гордо поднятой головой. Он имел на это право.

В 1957 году Константина направили колхоза поступил в Анжерскую школу механизации. Здесь он получил надежную теоретическую подготовку.

Возвратился в родной колхоз. Тщательно и придирчиво осмотрел вверенный ему трактор, похлопал ладонью по радиатору, как бы спрашивая: «Не подведешь?» И вот уже круто повернувшись, набирая скорость, уверенно двинулся вперед.

Уже с первых шагов трудовой деятельности молодого механизатора старшие товарищи по работе, колхозные

специалисты почувствовали в нем настоящую хлеборобскую жилку. Работал Константин Давыдович добросовестно. Сделает, например, загонку-другую, выйдет из кабины, проверит, выдерживается ли глубина вспашки. И снова за рычаги. В колхозе все знают, что если работает Константин Давыдович, то сделает все честь по чести, заnim можно не проверять.

К. Д. Райс не стремился выбираться в передовики, он просто хотел надлежащим образом подготовить пашню, чтобы хлеб хороший уродился, и делал для этого все возможное, не считаясь с личным временем, работал, если нужно было, и ночью. Тщательно ухаживал за трактором. И выходило всегда так, что Константин Давыдович оказывался в числе передовиков. Вот и в минувшем 1972 году у К. Д. Райса лучшие показатели не только по своему колхозу, но и в целом по району.

За отличный, самоотверженный труд Константина Давыдовича было предоставлено право на внеочередное приобретение мотоцикла «Урал». А вот теперь и орден «Знак Почета».

На вопрос: «Какое самое заветное желание у вас, Константин Давыдович, в настоящее время?» — он отвечает: «Я доволен жизнью. У меня все есть». Затем, взглянув на своих сынишек первоклассника Сашу и второклассника Лешу, добавил: «Вот только хочу, чтобы они у меня стали образованными механизаторами».

Думается, что и это желание у Константина Давыдовича сбудется, как сбылись многие другие. Колхоз стал для него родным домом. Здесь он нашел свое место в жизни и счастье. Вместе со своей женой, в прошлом знатной дядякой и матерью колхозной пенсионеркой, воспитывает пятерых детей. В семье, как и на работе, царит дружеская обстановка и взаимопонимание.

А. ФИЛИМОНОВА,
селькор.

с. Ново-Николаевка.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

На современном этапе коммунистического строительства возрастает значение экономического образования трудящихся. Чтобы с наибольшей эффективностью трудиться на благо Родины, каждый рабочий, служащий, техник, инженер должен постоянно учиться. Издательство «Экономика» продолжает выпускать серию брошюр, цель которых — широкая пропаганда экономических знаний среди трудящихся.

А. С. Пашков и другие, «План социального развития предприятия», М., 1972. Брошюра посвящается организации работ по составлению плана социального развития предприятия. В ней рассматриваются методические основы управления социальным развитием трудовых коллективов, рекомендуется структура плана.

Г. Лебедев и Г. Г. Алексов, «Роль науки в развитии производства», М., 1972.

В брошюре излагаются основы социалистической экономики, объективные законы ее раз-

вития. В ней рассказывается об экономической политике советского государства, о методах хозяйствования, о месте и роли каждого трудящегося в управлении социалистической экономикой.

Ю. Н. Бронников, «Рационализация процессов управления на предприятии», М., 1972. В этой небольшой по своему объему книге рассматривается научный подход к рационализации управления предприятиям, методика и практика радиономализации процессов управления производством. Книга предназначается для инженерно-технических работников предприятий, она может быть использована на курсах по экономическому образованию кадров.

В. СУРНАКОВА,
библиотекарь.

фильма «Неуловимые мстители», «Журавли», которые исполнил Коля Рябцев и другие

Желательно, чтобы подобные творческие отчеты стали традиционными в сельских клубах и Домах культуры района.

Т. ИВАНКО.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Состоялся отчет творческого и ансамбля эстрадной песни коллектива клуба лесопромышленного комбината. В концертную программу были включены номера художественной самодеятельности детского сектора, матросский танец в исполнении — мальчиков-второклассников, сники, песни «Погоня» из кино-



МОСКВА. Самый обычный редис растет в необычном помещении. Комната не имеет окон, а вместо потолка — толстые стекла, между которыми непрерывно циркулирует вода. Это — фитotron, установка для создания искусственного климата. Сильные ксеноновые светильники, расположенные в потолке, сквозь толщу воды посыпают растениям мощный световой поток. В этих условиях учеными Института физиологии растений АН СССР изучаются влияние света на урожай. Сейчас пристальное внимание специалистов обращено на такие факторы, как солнечная радиация, энергия света. Эти работы ученых дадут весомые добавки к урожаю.

На снимке: лаборант Л. Родинова в лаборатории корневого питания.

Фото В. Созинова,
(Фотохроника ТАСС).



Тысячи советских юношей, влившихся в ряды Советской Армии, принимают присягу на верность Родине. Замирает строй, звучат слова торжественной клятвы: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю присягу и торжественно клянусь...»

На снимке: рядовой Н-ской части Сергей Яковченко (справа) принимает присягу перед строем.

Фото А. Акульшина (Фотохроника ТАСС).

ВЫПОЛНИМ!

Труженики совхоза «Вознесенский» горячо откликнулись на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании социалистического соревнования животноводов в зимний период 1972–1973 гг. На всех фермах прошли рабочие собрания, на которых были взяты коллективные и индивидуальные обязательства.

Доярки решили надоить за первые шесть месяцев 1973 года по 1600 кг молока на фуражную корову, прудить государству этой продукции 13500 центнеров. Отдельные коллективы ферм, взвесив свои возможности, взяли более повышенные обязательства. Так, труженики Емельяновской фермы берутся надоить в первом полугодии по 1650 килограммов молока на фуражную корову.

Обязательства подкрепляются делами. Например, коллектив молочно-товарной фермы Старо-Покровского отделения, благодаря правильно организованному раздюю, заметно повысил продуктивность коров. Сейчас ежедневно здесь получают по 6 кг молока на животное. Возросли производственные показатели у тружеников Емельяновской фермы. За январь в целом по совхозу надоено по 119 килограммов молока на корову.

Передовые доярки совхоза Н. И. Сивакова, А. В. Савина, А. С. Родионова, В. П. Кириллова, З. Л. Орлова до-срочно выполнили не только

установленные задания, но и свои обязательства. Они, отвечая на почин Е. С. Никишиной и М. И. Яковлевой, берутся надоить за первое полугодие не менее чем по 1700 килограммов молока на фуражную корову.

Администрация и рабочий комитет совхоза разработали и утвердили условия социалистического соревнования и меры поощрения победителей по всем профессиям в животноводстве. Обсуждены условия, утвержденные бюро обкома КПСС, облисполкомом, президиумом областного совета профсоюза и обкомом ВЛКСМ. Все труженики ферм энергично взялись за повышение продуктивности животных с первых дней наступившего года.

Итоги соревнования подводятся за декаду и месяц, а также будут подводиться за квартал и весь зимний период. Объявлен конкурс на лучшую животноводческую бригаду.

С хорошим настроением несут животноводы трудовую вахту третьего, решающего года пятилетки. На призыв родной Коммунистической партии, выраженный в докладе Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном пятидесятилетию Союза Советских Социалистических Республик, они отвечают ударной работой.

Н. МАРЧЕНКОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Вознесенский».

В РУКАХ Александра Поликарпова серый конверт, на котором с почтительной аккуратностью выведено имя адресата. Дольше обычного следователь задерживаетца на нем свое внимание. Автор письма — его бывший подследственный. Сейчас — в местах не столь отдаленных. Медленно открывает конверт и начинает читать. И неожиданно ловит себя на мысли, что слишком уж долго читает его. Впрочем, только ли читает? За эти несколько минут вновь, уже в который раз, в памяти воскресли картины двухлетней давности.

Вспомнилось, как неожиданно ему было поручено вести следствие по этому делу, связанному с убийством. Оно было, пожалуй, самое запутанное и сложное в короткой практике А. П. Гальковича. И поэтому самое интересное.

В подъезде одного из бараков по улице Корчагина был обнаружен тяжело травмированный человек, житель нашего поселка Самойлов. Предварительное следствие пришло к выводу, что Самойлов, будучи в нетрезвом состоянии, поскольку знал, что с ним произошло и вскоре умер. Следствие по делу было приостановлено. И только год спустя решением прокуратуры возобновлено.

Время уже успело наложить свой отпечаток. У людей, которые смогли бы дать дельные показания, многое стерлось в памяти. Сколько труда, выдержки, настойчивости требовалось следователю, чтобы в запутанном клубке отыскать ту единственную ниточку, которая могла бы привести к раскрытию истины. А в том, что это, действительно, было преступление, убеждало многое.

В помощники Александру Поликарповичу для расследования этого дела был выделен молодой

БУДНИ МИЛИЦИИ СЛЕДОВАТЕЛЬ

сотрудник, новичок Дмитрий Зинин.

— Несмотря на малоопытность, — вспоминает А. П. Галькович, — Дмитрий оказал большую помощь. Предлагал новые версии, давал дельные советы. Работали мы с ним, можно сказать, на одном дыхании.

Вначале была выдвинута версия, что ударил Самойлова его дружок, с которым они вместе выпивали. В тот вечер они немного послорили и вышли из квартиры один за другим, когда

надо, чтобы и сам подследственный признался в совершенном им преступлении.

И вот уже Хитров, облегченно вздохнув, искренне и откровенно рассказывает Александру Поликарповичу обо всем. Сколько времени он носил в себе этот тяжелый камень, мучился, страдал, переживал и... молчал. Думал, что обойдется.

Так получилось, что в ту ночь и в окно квартиры Хитрова неоднократно и настойчиво стучали. Сначала он пытался не обращать внимания. И может быть, находясь он в трезвом состоянии, все мирно и тихо кончилось бы. Но Хитрову не терпелось выяснить. Он выбегает во двор, захватив на ходу обрубок железной трубы. Ничего не обнаружив, стал возвращаться. И здесь-то на него с маxу наскочил человек. Его и ударил Хитров. Это был Самойлов. Так нелепая случайность привела к трагическому концу. А стучали в ту ночь, как выяснилось, просто подростки-озорники.

Следствие закончено. Но что скажет суд? Состоявшийся судебный процесс подтвердил квалификацию следователей совершившему преступление. Преступник получил по заслугам. И вдруг сейчас в руках у следователя его письмо.

К числу наиболее трудных относит Александру Поликарпович и следствие по делу Якушевых. Супруги Якушевы на месте своей работы в заготконторе организовали преступную группу. Созда-

ли историю отечественного земледелия, кажется, не было года, когда бы засуха не опалила (в том или ином районе) поля. Иногда это случалось на огромной площади — в 100 и более миллионов гектаров — половине пашни нашего государства. Суров, континентальный климат многих хлебных районов страны не достаточно выпадает в них осадков. Кроме того, на равнинах Восточной Европы и Азии прогрессирует (это отметил еще В. В. Докучаев) углубление уровня подпочвенных грунтовых вод.

Как унять засухи и повсюду добиться высоких устойчивых урожаев?

Эти вопросы и были вынесены на обсуждение объединенной сессии АН СССР и ВАСХНИЛ, проходившей недавно в Москве.

Ученые единодушны: наукой, передовой практикой накоплен целый комплекс мер и приемов, которые позволяют успешно бороться с засухой. Эти меры, в общем, достаточно известны специалистам: выполнение полевых работ в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством; сев высококуражайными семенами; освоение правильных севооборотов — умелое и щадящее; использование удобрений — научно-обоснованное. Иными словами, предлагаются испытанное сотни раз в борьбе с засухой средство — высокая культура земледелия.

Задача сейчас состоит в том, подчеркивалась на сессии, чтобы обеспечить внедрение достижений науки во всех колхозах и совхозах земледелия.

Но даже это средство не даст нужного результата, если высокая культура земледелия не будет подкреплена знаниями каждого земледельца. Живой реальностью, прежде всего должно стать повышение агрономического и технического образования работников

НАШ КОММЕНТАРИЙ УРОКИ СУХОГО ЛЕТА

сельского хозяйства и в первую очередь — механизаторов.

Небывалую за целое столетие засуху пережили минувшим летом нивы Поволжья, юга Украины, Жара, казалось, выжгет все на корню. Но устояли поля многих хозяйств. В Волгоградском совхозе «Деминский», например, с каждого из 9442 гектаров собрали почти по 12 центнеров хлеба. А звено И. В. Сытина и того более — по 30. На херсонские в совхозе «Большевистский наступ» каждый из 4866 гектаров дал по 21,3 центнера зерна — в полтора раза больше, чем в среднем по району..

На сессии приводились любопытные данные о средней урожайности зерновых в самые засушливые годы последних полутора десятков лет. Оказалось, что сейчас мы собираем вдвое больше хлеба, чем прежде. И объясняется это все тем же — возрастшей технической оснащенностью, культурой земледелия хозяйств плюс подъем культуры земледельца.

Задача сейчас состоит в том, подчеркивалась на сессии, чтобы обеспечить внедрение достижений науки во всех колхозах и совхозах земледелия.

Продиктовано это жизненной необходимости, задачами, которые поставлены партией перед тружениками села. В третьем, решающем году пятилетки объем валовой продукции сельского хозяйства должен возрасти по сравнению с прошлым годом на 12,6

процента, а сбор зерна — почти на 30 миллионов тонн. Его должно быть получено 1974 миллиона тонн.

На сессии указывались пути к решению этой ключевой, нелегкой, но вполне реальной и выполнимой задачи. Средства борьбы против засухи есть, но внедряются они пока далеко не везде. Эффективна, в частности, система защиты почв от эрозии, предложенная академиком ВАСХНИЛ А. И. Бараевым, однако в Сибири и в Северном Казахстане есть еще около 20 миллионов гектаров пашни, где она не применяется. Не во всех хозяйствах еще освоены правильные севообороты.

Вывод такой: кратко изменить ориентацию, перенести упор на интенсивные методы ведения хозяйства. За последние четыре месяца ученыe проделали большую работу — обобщили опыт передовых хозяйств, подготовили проекты рекомендаций по борьбе с засухой и увеличению производства зерна, кормов и другой продукции для основных зон страны. Скоро они поступят на места. Претворение в жизнь этих рекомендаций должно начаться нынешней весной.

Конечно, рекомендации, которые предложила сессия — не готовый рецепт. Они — лишь основа для разработки мероприятий в каждом колхозе и совхозе с учетом местных условий.

А. ШАПОВАЛОВ,
корр. ТАСС.



КРУПНЕЙШАЯ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Миллиард яиц и свыше 81 тысяч центнеров диетического мяса произведет в девятой пятилетке Боровская птицефабрика.

Коллектив этого крупнейшего в Западной Сибири специализированного предприятия, претворяя в жизнь социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР, перевыполнил годовой план реализации продукции.

С начала года в торговую сеть Тюмени и других городов области, нефтегазодобывающих северных районов Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого национальных округов отправлено 138 миллионов яиц, около 14 тысяч центнеров высококачественного птичьего мяса.

На левом снимке: в сортировочном цехе предприятия.

На правом снимке: в профилактории Боровской птицефабрики, расположенной в лесу неподалеку от предприятия.

Каждую субботу и воскресенье сюда приезжают пятьдесят рабочих и служащих фабрики.

Фото И. Сапожкова.
(Фотокорреспондент ТАСС).

Т. АНАНЬЕВА.

Ф. И. ШАЛЯПИН



НАЛЕТЫ НА ЛАОС

Американская авиация, включая стратегические бомбардировщики «B-52», продолжает налеты на освобожденные районы Лаоса. Как сообщило командование вооруженными силами США в районе Тихого океана, в Гонолулу (Гавайские острова), в бомбардировках 6 февраля принимало участие около 120 американских самолетов.

(ТАСС).

О КОНФЕРЕНЦИИ ПО ВЬЕТНАМУ

ХАНОЙ. (ТАСС). Между Демократической Республикой Вьетнам и Соединенными Штатами достигнута договоренность избрать Париж в качестве места проведения международной конференции по Вьетнаму, которая назначена на 26 февраля.

К ОБСТАНОВКЕ В УРУГВАЕ

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Напряженная обстановка в Уругвае в связи с возникновением правительственного кризиса продолжает сохраняться. Причина кризиса — попытки командования армии и ВВС вмешаться в дела правительства, с которым у военных существуют серьезные разногласия. Командование вооруженными силами привело в боевую готовность подчиненные им войска и выдвинуло ряд других требований.

13 февраля исполняется 100 лет со дня рождения великого русского певца Федора Ивановича Шаляпина (1873—1938). Как оперный артист он не имел себе равных. Созданные Шаляпином образы Сусанина и Грозного, Мефистофеля и Бориса Годунова, Дон-Кихота и Демона и многие другие вошли в сокровищницу мирового музыкального искусства. Русские народные песни в исполнении великого певца стали олицетворением широты русской души и русского характера.

«Беспрецедентный, феноменальный талант во всем, за что не берется», — говорил о нем Рахманинов.

Щедро одаренный природой, Шаляпин неустанным трудом, высокой требовательностью к себе во всем добивался совершенства. Его исполнительский стиль отличается эмоциональностью, психологической глубиной и жизненной правдой. Выступления Шаляпина в зарубежных странах были триумфом русской культуры, утверждением ее самобытности и величины.

Горький писал, что люди, подобные Шаляпину, «являются для того, чтобы напомнить всем нам: вот как силен, красив, талантлив русский народ!».

Фотохроника ТАСС.

Редактор
П. И. МЕДОВ

АНЖЕРСКОЙ ГОРБОЛЬНИЦЕ № 1 на постоянную работу требуется сторожа в пионерский лагерь «Березка», находящийся на реке Золотой Китай, в 2 километрах от села Малычево. Жилище предствляется на территории пионерского лагеря.

Обращаться в отдел кадров горбольницы № 1 Анже-Судженска.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ!
ЯЙСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА рабочей молодежи приглашает выпускников школы на традиционный вечер встречи, который состоится 17 февраля в 19 часов.

Партийная организация, коллектив Яйского лесозавода с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС, бывшего работника завода, пенсионера

МЕДВЕДЕВА Ивана Васильевича и выражают соболезнование родным и семье покойного.

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».

13—14—15 февраля — «А зори здесь тихие» (2 серии) 11, 4.40, 8.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

ЗА РУБЕЖОМ

В ПЕРВЫЕ ДНИ МИРА

На землю Вьетнама, на которой в течение многих лет бушевали пламя войны, пришел мир. Первые дни, наполненные радостью по слуху большой победы, одержанной вьетнамским народом при широкой поддержке Советского Союза и других социалистических стран, совпали с празднованием Нового года по лунному календарю так называемого праздника тэт праздник весны.

Сейчас праздничные дни сменились трудовыми делами. С исключительным подъемом трудится народ Демократической Республики Вьетнам. Ликвидация последствий войны уже началась повсюду. Преобразуются целые кварталы Хайфона, залечивающего тяжелые раны, оставленные американскими бомбардировками. В Ханое расчищены первые тысячи кубометров битого кирпича и арматуры домов, разрушенных американской авиацией. Началось восстановление Ханойского вокзала — одного из прекраснейших сооружений столицы ДРВ. Много работы у бетонщиков, каменщиков и штукатурков. Восстанавливаются и строятся жилье дома.

От американских бомбардировок сильно пострадал Хонгай, который часто называют «угольным портом республики». Портовые рабочие производят ремонт кранов и другого оборудования. Из расположенных неподалеку шахт через землю прошли первые сотни тонн угля.

Объектами ожесточенных американских бомбардировок были электростанции и линии электропередач. Агрессоры стремились парализовать «энергетическое сердце» республики. На ряде электростанций уже введены в действие отдельные производственные звенья, сварщики круглогодично работают на восстановлении опор.

Еще в дни празднования тэт по всей республике начались массовые посадки деревьев. Эта замечательная народная традиция сейчас приняла особенно широкий размах. Люди хотят сделать свои города и селения еще прекраснее, чем они были до войны. Народ Демократической Республики Вьетнам совершает сейчас поистине трудовой подвиг. Одновременно он бдительно охраняет столь долгожданный мир.

Восстановление Вьетнама — дело интернациональное. Вьетнамский народ опирается при этом на помощь своих социалистических братьев, на содействие всех миролюбивых сил.

Что же касается Южного Вьетнама, то и там народ горячо приветствует достигнутое соглашение о прекращении войны и восстановлении мира. Однако в ряде районов отголоски войны еще дают о себе знать. Они проявляются в нарушениях сайгонскими войсками соглашения о прекращении огня. В то время, как народные вооруженные силы освобождения повсеместно прекратили огонь с раннего утра 28 января, сайгонское командование пытается с помощью сил захватить некоторые районы, контролируемые временным революционным правительством республики Южный Вьетнам. И хотя количества этих нарушений постепенно уменьшается, они не могут не омрачать перспективы мира. Органы, созданные для контроля и наблюдения за выполнением соглашения, приступают к практической работе.

В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС).АРХИЕПИСКОП
МАКАРИОС —
ПРЕЗИДЕНТ
КИПРА

13 ФЕВРАЛЯ
КЕМЕРОВО

19.00 Программа передач.
19.02 Для воинов Советской Армии, «Три солдата». Документальный фильм.
19.15 «Партийная новь». Из опыта работы партийной организации Беловской ГРЭС по экономии и бережливости.
20.00 Новости.
20.15 «Пришел солдат с фронта». Художественный фильм.
21.35 Кузбасс литературный. «Те, кто делает книги...»
22.20 Для студентов-заочников. Курс начальной геометрии. «Аксенометрия». 2-я часть. Лекции 29 и 30-я.

14 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА

14.10 Международная панорама.
14.40 А. П. Чехов, «Три рассказа». Премьера телеспектакля.
15.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из ФРГ. (В записи).

КЕМЕРОВО

18.00 «Рабочий ритм 9-й пятилетки». Репортаж с трикотажной фабрики «Сибирячка» г. Новокузнецка.
18.25 Новости.

МОСКВА

18.40 Концерт, посвященный 100-летию со дня рождения Ф. И. Шаляпина. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР.

21.00 Международная панорама.

21.30 Киноленты прошлых лет. «Тихий Дон». Художественный фильм.
23.00 «Время».

15 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА

15.30 Ленинский университет миллионов, «В. И. Ленин — основатель партии нового типа».
16.05 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. Глава 7-я.
17.05 «Восточный план в действии».
17.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Горький). 3-й период. (В записи).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

КЕМЕРОВО

18.00 «Пятилетка. Год решающий». Репортаж с комбината шелковых тканей.

18.25 Новости.

МОСКВА

18.40 «Польский альбом». Художественный фильм. 1-я серия.
19.55 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.
20.55 «А ну-ка, девушки!»
22.10 «Тебе, певцу, тебе, герою». Премьера художественного телефильма.
23.00 «Время».

16 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА

13.00 Программа передач.
13.05 Для детей. «Веселый Карапаш и его друзья».

13.35 Новости.

13.45 «В мире животных».

15.00 «Наш адрес — Советский Союз». Концерт участников художественной самодеятельности.

16.15 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. Глава 8-я.

17.20 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 3-й период. (В записи).

КЕМЕРОВО

18.00 «Зимний день — урожаю».

18.25 Новости.

МОСКВА

18.40 «Польский альбом». Художественный фильм. 2-я серия.
19.45 «По концертным залам Москвы».

20.30 Актуальные проблемы науки и культуры. «Генетика на службе человека».

21.00 «Гроссмейстерский балл». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.

23.00 «Время».

23.30 «Музыкальные интервью». В передаче принимают участие народные артисты СССР М. Плисецкая и Е. Светланов.

17 ФЕВРАЛЯ
МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа.

12.40 «Песня-73».

13.10 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. Безуглов.

13.40 «Республика Воронеж улицы».

Художественный фильм.

15.00 «Музыкальный турнир». Концерт коллективов художественной самодеятельности.

15.45 Мультфильм.

16.05 «Советская Армения». Документальный фильм.

17.15 Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Норвегии. 2-й период.

18.15 «Время».

18.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

19.50 Куножурнал.

КЕМЕРОВО

20.00 Фестиваль городов Кузбасса. Маринск.

21.00 Перед премьерой фильма «Любить человека».

МОСКВА

21.30 Музыкальная афиша.

22.20 «Осень в Болдине». Лирический очерк по стихам и письмам А. С. Пушкина.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею.

«Химик» (Воскресенск) — «Спартак» (Москва) 2 и 3-й периоды.

Передача из Воскресенска.

КАПИТАЛ

19.45 «Откуда вы узнали «О синей стреле»?

20.10 «Музыкальный диалог». Заключительная передача.

21.15 «Встречный план в действии».

21.30 «Кинопанорама».

23.00 «Время».

23.30 Концерт.

23.50 Чемпионат СССР по хоккею.

«Химик» (Воскресенск) — «Спартак» (Москва) 2 и 3-й периоды.

Передача из Воскресенска.

КАПИТАЛ

19.45 «Откуда вы узнали «О синей стреле»?

20.10 «Музыкальный диалог». Заключительная передача.

21.15 «Встречный план в действии».

21.30 «Кинопанорама».

23.00 «Время».

23.30 Концерт.

23.50 Чемпионат СССР по хоккею.

«Химик» (Воскресенск